

高原溫泉・池沼巡迴

高根原下方廣闊的森林之中，有很多小型的池沼。以高原溫泉為出發點巡繞池沼的健行路徑，在秋季紅葉時期人氣特別高。

這個時期有車輛進入的限制，所以需要事前確認。從層雲峽到高原溫泉有公車行駛。步道入口處有棕熊情報中心，一定要受過解說才能出發。有棕熊相遇的危險時期，也有可能封閉步道。



高原溫泉的登山客



薰染全山的紅葉

大雪山的紅葉較早，過了9月中旬左右由高山帶開始轉紅。裏綺杜鵑與稚兒車等小型植物染上燃燒般的紅色。

紅葉以很快的脚步下山，到了森林帶之後，日本花楸、岳樺、蝦夷板屋楓、桂樹等樹木，染上紅、橙與黃色，全山彩飾有如鮮豔的錦織。在大雪全面覆蓋之前，是植物們的饗宴。高原溫泉周邊的紅葉特別鮮豔。



Tomuraushi 山周邊

大雪火山中央火山口以南，高根原到 Tomuraushi 山一帶的區域，是本公園中最為符合「Camuimintara」一名的區域。廣大的台地上，一望無際的花田，到處可見到冰河地形等，猶如天上的世界。

這個區域當日來回的登山較為無理，只能利用避難小屋或自備帳棚。含十勝連峰等的大雪山地區裡，並沒有像日本阿爾卑斯山脈般設備完備的山小屋。黑岳石室與白雲岳避難小屋僅在夏季有管理人，其他在旭岳石室、忠別岳、Hisago 沼等的避難小屋都是無人管理。此外，在指定地以外禁止搭建帳棚露營，登山時先向各地的遊客中心等處詢問，取得最新資訊之後，謹慎擬定計畫為佳。主要路線在無雪期時並不是需要技術的且困難的路線，但距離較長，是屬於高難度者的路線。



從沼之原到 Tomuraushi 山



Tomuraushi 山的縱走路

專題

北海道冰河的痕迹

北海道的冰河地形以大雪山系南方日高山脈的冰斗（小規模的冰河所造成的半圓形淺山谷）最為著名。比日高山脈標高更高的大雪山中各處存有圓形山谷狀的地形，雖然有冰積平原（冰河堆石）般的堆積物，但是是否是真的冰斗與否，有各種議論，尚未取得所有學者的承認。這是認為因為造成現在山體的大雪山的火山活動，是在冰河發達期的最終冰期之後，持續到比較溫暖的時期，火山爆發的火山口造成類似圓形山谷的地形也是其中之一的理由。



Pon 化雲岳的花田